

鄞州博士后创新联盟昨成立

博士后新政同时发布,资助力度和生活补助标准达国内顶尖水平

昨天下午,鄞州区博士后创新联盟正式成立,开启了“集聚优势获得溢出效应”的博士后工作“鄞州模式”。在成立仪式上,鄞州区还发布了博士后新政,这也使得鄞州区博士后工作站资助力度成为全国最优,博士后生活补助标准也达到了国内顶尖水平。

A. 成立博士后创新联盟

博士后工作是鄞州区人才工作的金字招牌。目前鄞州区共设立博士后工作站30家,其中国家级博士后工作站7家,约占全市总量的1/5,先后为企业获得关键技术领域专利授权156项,直接产生效益15.68亿元,在区域企业科技创新、转型升级过程中发挥了重要作用。

今年以来,鄞州区博士后工作更是高歌猛进,已有9家单位提出有意向新设立省级博士后工作站,成功新建12家,21家单位正在申报之中,新进博士后预计将达到10人。

此次成立的鄞州区博士后创新联盟由市、区人社局共建,首批成员单位包括30家博士后设站单位、20家高校、10家人力资源机构,另外在站和出站留鄞的36名博士后也参与其中。

今后,这一博士后创新联盟,将凝聚起鄞州人社部门、在鄞博士后、设站单位、高校院所以及人力资源服务机构五方之力,深入推进政策、企业、人才、市场资源共享,以博士后人才引进和成果转化为目的,构建起多方联动的合作机制,推动鄞州区高层次人才工作及高端平台载体建设。

B. 发布博士后新政

为了调动企业建立博士后工作站的积极性,吸引博士后到鄞州工作、生活,鄞州区昨天还发布了博士后新政。

比如,设立博士后工作站,给予企业每年25万元的科研和培养经费资助;每多招收一名博士后,再给予企业每年15万元;对经国家批准设立博士后科研工作站的,给予企业一次性30万元的建站补助;博士后出站后,继续与设站单位保持科研项目合作的,给予企业3年总计20万元资助。

此外,新政还实施博士后工作站积分评估制度,对积分达到100分及以上且排名前三的工作站,分别给予20万元、15万元和10万元的追加资助。

对于进站的博士后,鄞州区更是拿出了丰厚的生活补助。一般给予20万元的生活补助,“双一流”或全球500强高校博士给予

30万元;在职博士脱产进站给予15万元的生活补助。

博士后出站留在鄞州并签订3年以上合同的,给予最高60万元补助。其中,签订3年以上5年以下合同的,给予40万元补助,分3年发放;签订5年及以上合同的,给予60万元补助,分5年发放。

在站期间,博士后可申请租住鄞州区人才公寓,3年免租金;出站留在鄞州的,可享受每月1500元的租房补贴,连续享受3年,总计5.4万元。出站后留在鄞州的博士后,还能享受“鄞州英才”特殊津贴(2018年4月19日以后落户),每月3000元,可连续享受3年,总计10.8万元。

此外,博士毕业生子女入学,可不受户籍限制,根据居住地或暂住地,由鄞州区教育局按照户籍生待遇,统筹安排就近入学。

记者 林伟 通讯员 曾宪梓

礼堂清风

律师驻村参与调解工作 慈溪横河“家事微调” 入情入理入心



律师驻村解决基层矛盾。 通讯员供图

韩国人流行吃“鲜人参” 仅9月有售,54元/支起

很多中老年朋友可能有体会,天气一冷,生活的幸福度也随之降低:感冒、咳嗽、哮喘,还有怕冷,各种麻烦随之而来。中医认为,上述问题很多是老年人正气不足引起的,给身体提前储备能量很有必要。

每年8月底、9月初是人参采挖上市的季节,人参“大补元气”,历来是老人滋补强壮的上品。新鲜人参较为完整的保留了人参的天然浆汁,甘凉鲜美。

韩国的“正官庄”高丽参闻名东南亚,但韩国人非常流行吃新鲜人参,在《野山参》一书中,作者记载,韩国人认为新鲜人参本身的营养非常均衡,炖汤服用,让人感到浑身温暖,适合秋季进补。

据检测,新鲜人参的营养价值也跟炮制后的干参略有差异,部分人参皂苷含量比干参还要高一些。因此,这两年进补新鲜人参的市民越来越多。

人参进补要有效,品质很重要。网上在卖的一些人参很便宜,往往年份不足,或者大量使用了农药和化肥。一分价格一分货,太便宜的东西大家还是要小心。

《宁波晚报》养生汇新鲜人参来自30年参茸品牌——松龄公司,该公司鲜人参基地位于长白山腹地敦化,基地通过GAP和GMP安全质量认证,品质可靠。不同大小鲜参参龄分别为6~8年。松龄鲜参未经水洗,参体带



土,完整保留了原汁原味,因为自然生长,每一支都形态各异。

今年松龄鲜人参价格略低于去年,每支54元起,一盒两支起售。想要购买的读者要抓紧时间了,新鲜人参保存期不宜超过1个月,否则营养成分就会流失,虽然每年十一月二月市场仍有鲜参销售,但质量已大不如前。《宁波晚报》养生汇新鲜人参只卖到9月底,还剩最后两周。

记者 周皓亮

●延伸

买298元送鹿茸 滋补药酒泡起来

喜欢喝酒的读者,有一个好消息,购买新鲜人参满298元,我们赠还赠送鹿茸、藏红花、石斛和枸杞礼包一份。买3~5斤上等白酒,把人参和这些药材拿回家一起泡酒,个把月后,大补药酒就制成了。

宁波晚报养生汇:87228361
(地址:永寿街6号)

本报讯(记者 王冬晓 通讯员 孙央双 张朝峰)都说“清官难断家务事”。近日,慈溪横河镇部门联动、统筹管理,把律师队伍融入“家事微调”法律服务工作中,充分发挥律师法律专业知识过硬、纠纷处理经验丰富的特点,把家事调解向程序化、规范化转型,让家务事不再难断,实现律师参与调解工作新突破。

横河镇宜青桥村村民王某玲自嫁给胡某弟大儿子后,一直孝顺持家,但胡某弟希望把自己居住的小屋留给小儿子,王某玲觉得小屋应该兄弟平分,为这事婆媳争吵多年。

前不久,王某玲到村委会办事,正好遇到驻村法律顾问周丽清律师值班,就进行法律咨询。在耐心倾听并实地走访后,周丽清了解事情始末,晓之以理、动之以情对胡某弟进行法律劝导,表示从婚姻家庭法的继承条款来讲,大儿子也是享有继承权的。胡某弟终于放弃了原来的念头,和大儿媳当场和解。

为充分整合“律师进村 服务为民”工程中政府采购法律服务的有利资源,该镇设立法律服务微窗口,建立律师驻点值班制度,增加

律师每周半天进驻村姐妹驿站日值班,把律师免费咨询值班窗口深入至村一级,在群众咨询、法律解答、诉求引导等面对当事人及广大群众过程中,说法明理,有效预防和化解矛盾纠纷。“法律服务微窗口的设立,将大大降低了群众解决争议的时间成本和经济成本,实现家事不出村,调解在基层。”该镇相关负责人说。

律师参与“家事微调”法律服务工作后,充分发挥了律师队伍参与矛盾纠纷化解的优势和作用,为家事调解工作提供了专业法律保障。自横河镇开展“家事微调”法律服务试点工作以来,对多起离婚案件、赡养纠纷进行了三方调解,以情理法三者融合解决家事问题,实现家事微调,依法和解。

截至目前,律师已经定点进驻5家姐妹驿站,接受家事法律咨询18起,成功调解离婚纠纷4起,老人赡养纠纷1起,兄弟分房纠纷1起。

“接下来,我们还将深入推进律师参与家事调解的流程设计和制度建设,不断推进‘家事微调’法律服务工作和律师参与多元化纠纷解决机制的深入结合。”该镇相关负责人说。